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	Gjennomgang av referat

Oppfølging av saker fra sist møte

Presentasjon av Ullern hjemme-tjeneste
Div på  Kompetanse-broen

	Ingen innsigelser

Medisiner for tre dager?

De er urealistisk pr nå å få til å sende med medisiner for tre dager. Man bør ringe og melde fra om medisinendringer, og kanskje i særskilte tilfeller sende med for flere dager. 

Kommunikasjon ved utskrivelse

Saksbehandler bør kunne oppgi kontaktperson og telefonnummer ved utskriving tilsvarende når man sendes til helsehus. Det hadde vært fint med en koordinator. Det kan være både nyttig og viktig med en muntlig kommunikasjon rundt pasienter med omfattende behov. Det foreslås å jobbe for at man får til en rutinemessig telefonsamtale ved utskrivning, og heller gjøre unntak ved utskrivelse av pasienter hvor det ikke er noen endringer. 
Det er vanskelig for hjemmesykepleien å ringe til sykepleier på sykehus da man ikke har tilgang til direktenummer.  

Obs taushetsplikten ved telefonsamtaler. Er vi sikre på at vi vet hvem vi snakker med? Det bør kanskje derfor være kjente telefonnummer. 
Tid fra godkjenning til utsendelse av epikriser

Statistikk over tid til godkjenning av epikriser og tid fra godkjenning (median) til utsendelse viser at dette ikke er et stort problem i ukedagene. Det er noe lengre tid i helgene. Gjennomsnittet viser at enkelte epikriser kan bli liggende i flere dager. Denne statistikken ville være mer interessant hvis den omfattet bare de pasienter som skal ha tjenester i bydel. DVs der det har vært en PLO kommunikasjon.   Hanne M sjekker om det er mulig å få ut en slik statistikk.
Maria Bakkely Aasheim presenterte Ullern hjemmetjeneste. Seksjon hjemmetjeneste er delt i fire avdelinger. Disse avdelingene har ulik belastning. I et distrikt må de ofte gå doble besøk. Siste avdeling består av en rekke fagstillinger: farmasøyt, KEF, kreftkoordinatorer, to velferdsteknologikonsulenter hvor en jobber særskilt med digital hjemme oppfølging. Avdelingen står også for praktisk bistand om natta. Det er etablert en demensbolig i Lilleakerveien, hvor det er 10 boliger. Der er det ansatt en miljøarbeider, men hjemmesykepleien kommer inn ved vedtak. 

Mestringsteamet tilhører Seksjon mestring. Innunder hører også Hukommelsesteamet samt Frisklivssentralen.  

30 får digital hjemme oppfølging. De har nå over 70 med medisindispensere. Flere har digitalt tilsyn, blant annet i alle demensboligene. Dette er ikke overvåkning men tilsyn. Man ser bare skygger.

Bruken av velferdsteknologi er økende. Det er stort fokus på dette. Ellers er det positivt å ha egen farmasøyt i full stilling som blant annet gjennomfører internkontroll hver mnd. 
Det er ansatt sykepleiere med fagansvar (opplæringssykepleier) (Cathrine), det er også en fagsykepleier i hvert distrikt. De jobber kun dagtid.

Foreløpig er det ingen egen stilling som AKS, men en de har en spl med fagansvar som er utdannet AKS.

Alle er stasjonert i Hoffsveien 48, men det er planer om å flytte lokaler i løpet av noen år.  

Hjemmetjenesten registrerer ATA tid, dvs hvor lenge man er hos bruker. Mye tid går til kjøring, kartlegging. Planlagt tid kan bli mye lenger enn utført tid. 

Alle blir enige om å sjekke kontaktopplysninger som ligger ute på Kompetansebroen. Gir tilbakemelding til Hanne.
Det er ikke helt enkelt å skjønne hvor man skal gå inn for å finne ting kontaktopplysninger etc. Ikke umiddelbart forståelig at det ligger under Helsefelleskap og samhandling
Man kan kanskje lage en egen PLO side på Kompetansebroen.  Der kan det f.eks legges ut eksempler på hvordan en PLO melding ser ut i Dips og hvordan det ser ut i Gerica.

  

	 9/2024
	Eventuelt
	Ønsker å se på statistikk på reinnleggelser og årsaker. Hanne undersøker hva som er tilgjengelig på DS.
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